



# КРИСТАЛЛ

МАОУ «ШКОЛА №1» Г. КАМЫШЛОВ

НОЯБРЬ – ДЕКАБРЬ, 2023 ГОД

Читайте  
в номере

«Торжественная  
клятва кадета!»  
стр. 2

Юбилей кадетского  
братьства! 20 лет!  
Стр. 3

День матери  
стр.4

«Очарование ро-  
ждеством» ма-  
рафон чтения  
стр. 5

Новости школь-  
ной жизни  
Стр.6

С новым годом—  
2024!  
Стр. 7-9

Газета для тех, кто хочет быть в курсе всего  
происходящего в нашей школе!



*Вот и подходит к концу  
последний месяц года – декабрь.  
Мы все долго ожидали его,  
чтобы окунуться в вихри  
новогоднего настроения.  
Впереди нас ждут школьная ёлка,  
каникулы и праздники.  
И вот, зима вступила в свои права,  
морозы крепчают,  
дни становятся всё короче,  
а мы все в предвкушении  
волшебства...*

# Юбилей кадетского братства! 20 лет!

24 ноября 2023 года в школе № 1 прошло торжественное мероприятие, посвященное 20 - летию кадетского братства!.

История кадетского движения в школе началась в 2003 году. По инициативе Б.В. Чигрина и, на тот момент, директора школы А.Е. Крысановой , при поддержке нашего земляка, в то время генерал-лейтенанта В.И. Романова , командующего Уральским Военным Округом Внутренних войск МВД, был создан первый кадетский класс. А классным руководителем и воспитателем стали молодые, инициативные педагоги Н.В. Устьянцева и Н.М. Масленникова. Все эти годы кадетское движение школы активно развивается. Сейчас в кадетских классах **189** юношей и девушек начинают свой день, надев кадетскую форму.

Но кадетский класс – это не только красивая форма и известность среди сверстников, но и упорный труд. Во второй половине дня для обучающихся предусмотрена внеурочная деятельность, куда включены занятия по строевой подготовке, по военной истории, основам безопасности жизнедеятельности.

Вспоминая прошлое, мы видим, как кадеты стали неотъемлемой частью жизни города. Активные участники парадов, конкурсов, торжественных мероприятий — они создают атмосферу гордости и любви к Родине.

Годы идут, кадеты становятся выпускниками, но им на смену приходят другие ребята. В школе очередной раз готовились к волнующему событию – «Посвящению в кадеты 2023». Поздравляем 44 мальчика и девчонок с почетным званием "КАДЕТ"! Они становятся частью нашего кадетского братства, принося свежий ветер патриотизма и ответственности. Это день особенный не только своим юбилеем, но и памятью о Герое Советского Союза Борисе Самуиловиче Семёнове, 23 ноября День его рождения. Его дух и его подвиг — в каждом кадете.

Память о героях — наш долг. Именно поэтому сегодня мы официально присваиваем имя героя спецоперации, Никиты Александровича Боровских , лучшему 6 к кадетскому классу по итогам прошлого учебного года.

Слова благодарности всем, кто участвует в организации школьного кадетского братства, делая его сильным и вдохновляющим !



*Святое кадетское братство,  
содружество юных сердец -  
России и честь, и богатство,  
Опора ее и венец!  
Горячее сердце кадета навеки  
с родимой землей!  
Мы племенем доблестным  
этим Гордимся!  
И чтим всей душой!*



13.12.2023 г на базе ГАПОУ СО «Камышловский педагогический колледж» прошли открытые соревнования по биатлонной стрельбе среди учащихся школ г.Камышлова на призы СРО ОГФСО «Юность России». Команда кадет МАОУ «Школа №1» КГО в личном зачёте показала отличную огневую выучку: юноши:

III - место Пичугин Михаил 9-К класс  
II - место Новосёлов Максим 8-К класс  
I - место Боровских Матвей 9-К класс  
девушки:  
II - место Зуева Виктория 8-К класс

Участие кадет на постоянной основе в соревнованиях различного уровня по военно-прикладным видам спорта является одной из основных задач организации служебной подготовки, позволяющей развить воинские навыки, необходимые для будущего профессионального становления.



### «Кто привык за победу бороться с нами вместе, пускай запоет».

С этими словами вокальный ансамбль 6 кадетского класса имени Никиты Боровских, выступили 30 ноября на заседании городского литературного объединения «Литературный четверг». Тема встречи- «Герой моего романа». Разговор шёл о героях своего и сегодняшнего времени: почему они стали героями, почему о них слагают стихи. На встрече прозвучали стихи камышловских поэтов и авторские песни. Юля Мозырева, Егор Ачимов, Лиза Мурзина и Маша Туманова отлично исполнили песню «Веселый ветер» из кинофильма «Дети капитана Гранта».



### В гостях у П.П. Бажова

18.12.2023 в Камышловской городской библиотеке состоялась литературная гостиная в рамках проекта «Казаки в гостях у Бажова», который реализуется при поддержке Министерства культуры Свердловской области. В гостях у уральского писателя побывали кадеты 6-К казачьего класса МАОУ «Школа №1» КГО. В ходе мероприятия Председатель Совета Фонда «БАЖОВ» Полыганов Сергей Владимирович, после просмотра обзорного фильма о жизни и творчестве нашего земляка, провёл минивикторину, по итогам которой ребята получили памятные подарки (ручки, футболки, календари). А в библиотеку школы была предана книга А.П. Федосова «Главный цветок страны советов» о первом советском цветном художественном фильме «Каменный цветок», снятом в далёком военном 1945 году. Эта книга издана ограниченным тиражом и предназначена только для образовательных целей. Можно лишь добавить, что экранизация сказа П.П. Бажова «Малахитовая шкатулка» получила главный приз международного кинофестиваля в Каннах 1946 года.

## День матери

Есть в нашем мире слово вечное,  
Короткое, но самое сердечное,  
Оно прекрасное и доброе,  
Оно простое и удобное  
Оно душевное, любимое,  
Ни с чем на свете не сравнимое.

Нет наверное ни одной страны, где был не отмечен День Матери. В России этот праздник стали отмечать сравнительно недавно. С каждым годом День Матери становится все популярнее в российском обществе. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы не говорили своим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумывали, лишними они не будут. Этот день празднуется в последнее воскресенье ноября, в этот день звучат слова благодарности всем матерям. Ведь материнская любовь самая сильная, крепкая, беззаветная и настоящая в мире! Что может быть нежнее маминых рук, краше маминой улыбки, теплее маминых поцелуев? Сегодня мы поздравляем всех мам с очень важным семейным праздником - Днем матери! Желаем, чтобы дети любили вас так же безгранично и искренне, как и вы их. Чтобы относились к вам с лаской и вниманием. Здоровья вам отменного и счастья беззаботного наши дорогие мамы.

С Днем  
матери!



Учащиеся начальной школы в канун дня мам стали участниками мастер- классов по изготовлению подарков- открытки для своих мамочек.



В преддверии Дня Матери в нашей школе состоится праздник- поздравления маме "От всей души", где дети подарили мамам свои поделки и творческие номера .



**Вести из школьной библиотеки**

# Очарование Рождества!

## Читательский марафон

На свете нет больше таких праздников любви и света, которые объединяют всех людей, как Рождество и Новый год. Их каждый год очень ждут и дети, и взрослые. В преддверии самого светлого праздника, в рамках городских Рождественских чтений «Очарование Рождества» с целью приобщения читателей к лучшим новогодним и рождественским традициям России и мировых культур, расширение круга чтения детей и подростков литературой нравственного содержания, а так же поддержке семейного чтения в школе с 22 по 27 декабря состоялись следующие мероприятия.



В начальные классах пришли Рождественские посиделки «Светлый праздник Рождества». Читали стихи и отрывки из произведений о Рождестве и Новом году, библейские сказания. Ребята узнали много нового и интересного из истории праздников, о традициях празднования Рождества на Руси, об обычаях колядования на Святки, о приметах и обрядах, связанных со Святками. А также с удовольствием отгадывали загадки, отвечали на вопросы новогодней викторины.

Кадеты 3-к класса познакомились с рассказом Лидии Чарской «Две ёлки», а на литературном часе « С волшебной книгой» читали предания о первой рождественской ёлке.

Первоклассники с удовольствием посмотрели добрые, новогодние мультфильмы – «Морозко», «Двенадцать месяцев» и т.д.

Какой же рождественский марафон без мастер-класса! Ученики 6-б класса Лиза Несытых, Настя Голенищева, Сергей Свердликова для учащихся 1-А,2-А классов провели рождественские мастер-классы "Новогоднее чудо", по изготовлению новогодней поздравительной открытки. В начале мероприятия ребята отгадывали загадки о зиме, снеге, елочке. Затем окунулись в сказочную атмосферу, с большим удовольствием делали новогодние открытки.

Каждый участник мастер-класса ушел с хорошим настроением, ведь в их руках был самый дорогой подарок для близких, сделанный своими руками.



Старшеклассники в этом году читали известную новеллу американского писателя О'Генри «Дары волхвов». В рассказе показана красивая история настоящей любви, когда люди готовы пожертвовать самым ценным и дорогим, чтобы сделать приятное любимому человеку.

Рождественский марафон - это традиционный и всеми любимый духовно-нравственный проект Организатором которого является детская библиотека им. П.П.Бажова. К нам в гости пришли сотрудники детской библиотеки Л.А.Дударева и Н.В.Меньшикова. Они познакомили учащихся 5-9 классов с замечательными книгами, о Рождестве и Новом году.

За окнами – яркая, снежная зима, и это отличное время для чтения: длинные, холодные вечера можно провести вместе со знакомыми произведениями или новыми книгами, которые обязательно станут любимыми. И конечно, среди них обязательно будут произведения о зиме и новогодних праздниках, ведь это время волшебства и исполнения самых заветных желаний. **Главное – читать!!!**



## Динамичная конференция (Первая конференция Движения Первых)

10 ноября в Камышловском городском округе состоялась первая Конференция местного отделения Российского движения детей и молодежи «Движение первых»! В Доме детского творчества собрались активисты города, представители первичных отделений и молодые дарования.

Поначалу зал в детском Доме творчества был погружен в полу-мрак, но вскоре над сценой зажглись прожекторы.

Нам рассказали подробнее о «движении первых», озвучили людей, которые имеют далеко не последнее место в активной жизни этой организации. Там были как педагоги, так и ученики. При виде их счастливых лиц и огня в глазах, понимаешь, что им безумно нравиться то, чем они занимаются. Сильные напутственные слова старшего поколения, в лице председателя местного отделения Ивана Дмитриевича Гежа, и энергичная музыка, песня посвящённая данному мероприятию, танцы.

Ведущие, хозяева сцены в этот вечер, так же эмоционально заряжали своих слушателей, с гордостью озвучивая итоги прошедших акций и мероприятий. Видя знакомые лица в рядах этих непервичных людей: активисты города, представители первичных отделений и юные дарования, которые не однократно защищали честь школы и техникума не только на городских, региональных и областных действиях, невольно сердце сжимает гордость за то, что у нас есть заинтересованные и не равнодушные ребята.

В целом можно сказать, что практически все присутствующие зарядились теми не подражаемыми эмоциями и мощной энергией, которая подтолкнёт их на риск да дерзость попробовать себя в совершенно новой стезе. Стремление развиваться в профессиональном и личном аспекте. Или же наоборот, попробовать себя в чём то совершенно новом, необычном. Познать все грани личных возможностей и окончательно оstepениться в той или иной отрасли.

Виктория Чуркина, 9-а класс



## Шаг в науку

Учащиеся МАОУ «Школа №1» КГО- Владислав Лукманов , Дарья Хохрякова , Кирилл Дегтянников и Роман Кострамида 26 октября 2023 года приняли участие в Межрегиональной научно-практической конференции «Заповедное дело, биоразнообразие, экообразование» с международным участием.

Ребята представляли исследовательскую работу «Определение бактерий рода Азотобактер в почвах разного происхождения города Камышлова» в секции «Учебно-исследовательские работы, выполненные на территории ООПТ». Практическая значимость проекта заключается в повышении уровня теоретической осведомлённости о роли азотфиксаций бактерий и их поиска в почвах естественных биогеоценозов города Камышлова.

Образцами почв и микроорганизмов, результатами собственных исследований ребята поделились с Институтом химической биологии и фундаментальной медицины СО РАН г. Новосибирска для дальнейшего изучения. Учёные будут проводить генетический анализ микроорганизмов с целью выявления новых штаммов, эффективно фиксирующих азот для дальнейшего применения их различными агропромышленными и биотехнологическими компаниями. На основании полученных данных будет составлен всероссийский атлас почвенных микроорганизмов, по которому будут ориентироваться ведущие биотехнологии. Помогали ребятам в исследовании их педагоги Елена Николаевна Шувалова и Любовь Васильевна Тюшева .

Обучающиеся награждены дипломом за второе место по итогам работы Межрегиональной научно-практической конференции «Заповедное дело, биоразнообразие, экообразование» с международным участием, ценными подарками и дипломом за публикацию статьи в сборнике Межрегиональной научно-практической конференции «Заповедное дело, биоразнообразие, экообразование» с международным участием. Желаем ребятам дальнейших творческих побед в научно-исследовательской работе.



Л.В. Тюшева, руководитель проекта

## Как встречают новый год ...

- ◆ Во время новогодних праздников в **Индии** принято разговаривать исключительно вежливо, запрещено употреблять сердитые и бранные слова.
- ◆ В **Шотландии** в день проводов старого и встречи Нового года открыты все двери, и каждый без приглашения может зайти в гости в любую семью.
- ◆ В **Болгарии** с последними ударами часов уходящего года во всех домах на три минуты гаснут огни: это минуты новогодних поцелуев.
- ◆ Громко отмечают Новый год в **Греции**. Часам к десяти начинается невероятный шум и гул, у каждого жителя на эту ночь приготовлены свистки, бубенчики, дудки, трещотки - всюду свист, звон, трескотня.
- ◆ В **Италии** в ночь на первое января прохожим рекомендуется быть осторожными: итальянцы в последнюю минуту старого года выбрасывают из окон старую мебель и всякий хлам.
- ◆ В **Панаме** Новый год начинается звоном колоколов на пожарной каланче. Под этот звон каждый должен поздравить родных, близких, и даже незнакомых людей, если они встретятся в этот час. В первый новогодний день там надо быть очень осторожными, не то сверху или с балкона тебя осыплют мукою или обольют водой. В начале января там очень жарко, поэтому никто не обижается на неожиданный душ.
- ◆ Мореходы, которые совершают путешествие в канун **нового года с острова Самоа в Австралию** остаются без праздника. Если они отправляются в путь 31 декабря, то при переезде пересекают условную границу времени – линию перемены дат – и попадают в Австралию уже 2 января.
- ◆ В 1699 г. Пётр 1 своим указом установил на Руси единый день празднования Нового года—1 января. Так что в это году мы с вами будем праздновать встречу Нового года 1 января в 324-й раз.



В свои права вступает одно из самых могущественных и ярких животных восточного календаря. Нас ждет необычный, интересный и изобилующий событиями год. Зеленый цвет символизирует гибкость и податливость.

Что нам всем еще нужно знать о главном символе?

Дракон – авторитетное животное, символ императорской власти Китая. Его изображение совсем недавно можно было увидеть в Поднебесной на многих вещах и строениях, связанных с верховной властью. А вот простолюдины не могли «прикасаться» к божественному Дракону, за это могло последовать серьезное наказание.

Но как символ года Дракон вовсе не такой уж суровый! Считается, что под его покровительством всегда проходят едва ли не самые удачные годы.

Вот и от грядущего года Дракона стоит ждать хорошего – приятных перемен, встреч, решения многих проблем. 2024-й год обязательно должен быть таким! Ведь тут добавляет свое влияние и цвет – зеленый. В восточной культуре он обозначает спокойствие, гибкость, умение подстраиваться под обстоятельства без ущерба для себя. Кроме того, зеленый цвет символизирует народ. А это значит, что Дракон проявит к простым жителям планеты особую благосклонность.



## Приметы на Новый год 2024 для школьников

1. Для школьников и студентов важно не проспать бой курантов – иначе учеба не заладится.
2. Если в Новогоднюю ночь через окно или на улице встретить особу противоположного пола, то впереди ждет отличная учеба весь год.
3. Неизвестно почему, но школьникам и студентам за праздничным столом следует есть побольше продуктов именно белого цвета. Считается, что это улучшит оценки учащихся.
4. Встретить в праздничную ночь на улице собаку – обрести влиятельного покровителя в учебном заведении в лице куратора

**Пусть в Новый год случится чудо -  
В душе зажгутся огоньки  
И целый год у вас не будет  
Ни огорчений, ни тоски.  
  
Пусть елка с яркою звездою  
В ваш дом удачу принесет,  
Любовь и крепкое здоровье.  
  
Пусть год вам сказочно везет.  
Под бой курантов загадайте  
Свои заветные мечты  
  
И в дом свой поскорей впускайте  
Год радости и доброты.**

## Салат для Новогоднего стола

Что бы задобрить символ 2024 года – могучего дракона, готовим на праздничный стол салат «Дракон».

В год Зелёного деревянного дракона зелень на новогоднем столе должна быть в изобилии. Мясо лучше красное, для такого мощного зверя курицы будет маловато. Обязательно на столе должны быть орехи, как символ богатства и долголетия, а яркие овощи и фрукты – как символ процветания и жизни.

### Ингредиенты:

Говядина – 250г  
Морковь – 120г  
Яйцо – 2шт.  
Сыр полутвёрдый – 80г  
Орехи грецкие – 60г  
Оливки зелёные – 60г  
Майонез – 50г  
Укроп – 30г  
Перец сладкий – 80г  
Руккола – по вкусу.  
Гранат- по вкусу.



Для салата необходимо заранее отварить и остудить говядину, морковь и яйца. Нарезать отварное мясо говядины на небольшие одинаковые кубики. Подготовить большое сервировочное блюдо для салата и выложить в него нарезанную говядину. Выкладывать мясо необходимо в виде не острого сердца. Далее салат будет собираться слоями. Переложить майонез в кондитерский мешок. Срезать у мешка кончик. Сделать сеточку из майонеза поверх нарезанной говядины. Отваренную морковь нарезать на небольшие кубики. Кубики должны быть одного размера с кусочками мяса. Выложить морковь поверх оливок и покрыть майонезной сеточкой. Ядра грецкого ореха порубить с помощью ножа. Посыпать салат измельчёнными орехами. Натереть сыр на мелкой тёрке. Для данного лучше выбирать полутвёрдые сорта сыра. Посыпать сверху салат и сделать сеточку из майонеза. Заранее сваренные яйца почистить и натереть на мелкой тёрке. Выложить поверх салата, а сверху слоя из яиц сделать сеточку. Отрезать у укропа мелкий стебель и мелко нарезать стебель. Посыпать обильно нарезанным укропом со всех сторон. Подготовить сладкий перец, лучше всего взять красного и жёлтого цвета. Удалить у перца семена и порезать на полоски. Декорировать салат нарезанным перцем. Завершить декор салата с помощью граната, рукколы и оливок. Так у него появятся крылья и голова Приятного аппетита!

## Гороскоп ученикам на 2024 год

**Гороскоп на 2024 год говорит, Дракон поистине восхищается самоуверенными и упорными натурами. Не теми, кто ковыряется в собственных недостатках, а способных изменить реальность ради будущего счастья. Он щедрый и отзывчивый, но только для тех, кто отличается такими же качествами. Главное, быть целеустремленным человеком. Тогда все задуманное воплотиться в жизнь, без задержек и изматывающих проблем.**

**Овен** — его способности как ученика высоко оценит преподаватель. Кроме того, Овна ждут призовые места на олимпиадах и викторинах, и это вполне реальная перспектива.

**Телец** — отличные оценки в 2024 году будут появляться одна за другой. Успех ждет Тельцов учеников, только надо сосредоточиться.

**Близнецы** — если придумать для себя хороший стимул, учеба пойдет легко и свободно. Более того, Близнецам ждут заслуженные награды не только от лица школы, но и от родителей.

**Рак** — не только хорошо поработает сам, но и успеет подтянуть друзей. В 2024 году ученик Рак особенно преуспеет в написании сочинений.

**Лев** — его ждет то особое везение, когда учитель вызывает только по выученным урокам. Но, конечно я бы не советовала надеяться только на школьную фортуну.

**Дева** — кроме хорошей успеваемости, ученик Дева в этом году познает еще и школьную любовь. Как все сложится? Обстоятельства благоприятствуют, а звезды помогают.

**Весы** — успехи ждут ученика Весы в сфере школьной самодеятельности. Концерты, КВНы не только прославят, но и помогут найти друзей.

**Скорпион** — первая половина учебного года позади, главные сложности пройдены. Теперь Скорпиона ученика ждут победы над теми предметами, которые раньше не давались.

**Стрелец** — гордость может не позволить обратиться за помощью. Но если Стрелец ради успеха забудет о самолюбии, впереди будут ждать лавры лучшего ученика.

**Козерог** — неожиданные решения станут приходить словно по заказу. Но их удачное воплощение ждет Козерога ученика лишь в том случае, если не побояться пойти на риск.

**Водолей** — в 2024 году кое-что придется заново усвоить и повторить. Зато Водолея ученика ждут беспроблемные зачеты.

**Рыбы** — борьба будет не с учителями, а скорее с самим собой. Но можно не сомневаться, что Рыб учеников ждет исполнение желаний.